

Отзыв
об автореферате диссертации Асташкиной Полины Геннадьевны
«Язык медиа и национальная идентичность:
русско-немецкие параллели»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное сочинение П.Г. Асташкиной посвящено интересной и актуальной теме: изучению проявления в медиа-дискурсе национальной идентичности авторов комментариев к публикациям избранных тематических направлений.

Несомненными достоинствами диссертационного сочинения П.Г. Асташкиной, на наш взгляд, являются:

1. Ясное, широкое и вместе с тем детальное обозначение целей и задач исследования.
2. Привлечение широкого фактического (илюстративного) и теоретического материала для достижения поставленных целей исследования.
3. Лаконичный, емкий стиль работы, позволяющий в малом объеме сосредоточить основные тезисы широкого спектра рассматриваемых вопросов, в том числе имеющих «попутный» (но, отметим, не менее ценный) по отношению к магистральной линии исследования характер.
4. Актуальность предмета исследования. Она, обоснованная в автореферате, не подвергается сомнению с формальной точки зрения (требуемая правилами ВАК). Помимо же протокольных обоснований актуальности исследования отражения в языке медиа национальной идентичности авторов комментариев (т.е. наиболее «независимых» текстов), общественный и культурный аспект изучения не менее важен именно в настоящее время, учитывая особенности идентификации и самоидентификации народов и их представителей (см. обозначенные самим автором на с. 10 автореферата).

Заслуживает одобрения обозначение перспектив исследования. Они, тезисно изложенные на с. 22 – 23 автореферата, говорят о достаточной их проработке автором работы, что значительно расширяет уже существующее исследование.

Считаем, что диссертационное сочинение П.Г. Асташкиной «Язык медиа и национальная идентичность: русско-немецкие параллели» полностью соответствует специальности 10.02.19 – теория языка, требованиям п. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения

ученых степеней, а ее автор, Полина Геннадьевна Асташкина, заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук
(специальность 10.01.01 – русская литература),
доцент,
профессор Новгородского филиала Российской академии
народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС)
при Президенте РФ,
173003 Новгородская обл., г. Великий Новгород, ул. Германа, д. 31
(terdb@mail.ru), +7 (8162) 77-86-00

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в
документы, связанные с защитой данной диссертации, и их
 дальнейшей обработки не возражаю.*

31.01.2020

Дарья Борисовна Терешкина

